

习近平将以视频方式
在2021年中国国际服
务贸易交易会全球服
务贸易峰会上致辞 中央
广播电视台总台、新华网将
现场直播

新华每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办 2021年9月2日 星期四 辛丑年七月廿六 新华通讯社出版



雄安新区悦容公园北苑内的景色。悦容公园是贯穿新区北部容城组团南北向空间的重要生态景观廊道。 新华社记者牟宇摄

今日12版 总第10473期 / 国内统一连续出版物号CN11-0209 邮发代号1-19 / 新华网:news.cn 新华每日电讯网:mrdx.cn

在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话

习近平:信念坚定对党忠诚实事求是担当作为 努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

王沪宁出席

●年轻干部要牢记,坚定理想信念是终身课题,需要常修常炼,要信一辈子、守一辈子
●组织上安排年轻干部去艰苦边远地区工作,是信任更是培养,年轻干部应该以此为荣、争先恐后
●刀要在石上磨、人要在事上练,不经风雨、不见世面是难以成大器的
●要眼睛向下、脚步向下,经常扑下身子、沉到一线,近的远的都要去,好的差的都要看,干部群众表扬和批评都要听,真正把情况摸实摸透
●年轻干部要坚持以党性立身做事,把说老实话、办老实事、做老实人作为党性修养和锻炼的重要内容,敢于坚持真理,善于独立思考,坚持求真务实
●凡是有利于党和人民的事,我们就要事不避难、义不逃责,大胆地干、坚决地干
●对共产党人来说,“好好先生”并不是真正的好人。奉行好人主义的人,没有公心、只有私心,没有正气、只有俗气,好的是自己,坏的是风气、是事业
●共产党人讲党性、讲原则,就要讲斗争。在原则问题上决不能含糊、决不能退让,否则就是对党和人民不负责任,甚至是犯罪
●党的干部都要有秉公办事、铁面无私的精神,讲原则不讲面子、讲党性不徇私情
●共产党人任何时候都要有不信邪、不怕鬼、不当软骨头的风骨、气节、胆魄
●干部一定要知敬畏、存戒惧、守底线,敬畏党、敬畏人民、敬畏法纪
●年轻干部精力充沛、思维活跃、接受能力强,正处在长本事、长才干的大好时期,一定要珍惜光阴、不负韶华,如饥似渴学习,一刻不停提高



9月1日,2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。

新华社记者申宏摄

也不是一劳永逸的,而是要在斗争实践中不断砥砺、经受考验。年轻干部要牢记,坚定理想信念是终身课题,需要常修常炼,要信一辈子、守一辈子。

习近平指出,理想信念坚定和对党忠诚是紧密联系的。理想信念坚定才能对党忠诚,对党忠诚是对理想信念坚定的最好诠释。检验党员干部是不是对党忠诚,在革命年代就要看能不能为党和人民事业冲锋陷阵、舍生忘死,在和平时期也有明确的检验标准。比如,能不能坚持党的领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致;能不能坚决贯彻执行党的理论和路线方针政策,不折不扣把党中央决策部署落到实处;能不能严守党的政治纪律和政治规矩,做政治上的明白人、老实人;能不能坚持党和人民事业高于一切,自觉执行组织决定,服从组织安排,等等,都是对党忠诚的直接检验。组织上安排年轻干部去艰苦边远地区工作,是信任更是培养,年轻干部应该以此为荣、争先恐后。刀要在石上磨、人要在事上练,不经风雨、不见世面是难以成大器的。

习近平强调,坚持一切从实际出发,是我们想问题、作决策、办事情的出发点和落脚点。坚持从实际出发,前提是

深入实际、了解实际,只有这样才能做到实事求是。要了解实际,就要掌握调查研究这个基本功。要眼睛向下、脚步向下,经常扑下身子、沉到一线,近的远的都要去,好的差的都要看,干部群众表扬和批评都要听,真正把情况摸实摸透。既要“身入”基层,更要“心到”基层,听真话、察真情,真研究问题、研究真问题,不能搞作秀式调研、盆景式调研、蜻蜓点水式调研。要在深入分析思考上下功夫,去粗取精、去伪存真,由此及彼、由表及里,找到事物的本质和规律,找到解决问题的办法。

习近平指出,坚持从实际出发、实事求是,不只是思想方法问题,也是党性强不强问题。从当前干部队伍实际看,坚持实事求是是最需要解决的是党性问题。干部是不是实事求是是可以从很多方面来看,最根本的要看是不是讲真话、讲实话,是不是办实事、求实效。年轻干部要坚持以党性立身做事,把说老实话、办老实事、做老实人作为党性修养和锻炼的重要内容,敢于坚持真理,善于独立思考,坚持求真务实。

习近平强调,干事担事,是干部的职责所在,也是价值所在。党把干部放在各个岗位上是要大家担当干事,而不是

新华社北京9月1日电 2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班9月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,年轻干部生逢伟大时代,是党和国家事业发展的生力军,必须练好内功、提升修养,做到信念坚定,对党忠诚,注重实际、实事求是,勇于担当、善于作为,坚持原则、敢于斗争,严守规矩、不逾底线,勤学苦练、增强本领,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才,不辜负党和人民期望和重托。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。

习近平强调,中国共产党成立一百年来,始终是有崇高理想和坚定信念的党。这个理想信念,就是马克思主义信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想。理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保持党的团结统一的思想基础。党员干部有了坚定理想信念,才能经得住各种考验,走得稳、走得远;没有理想信念,或者理想信念不坚定,就经不起风吹浪打,关键时刻就会私心杂念丛生,甚至临阵脱逃。形成坚定理想信念,既不是一蹴而就的,

青春无悔,强国有我

钟华论

青年汇聚在党的旗帜下,用拼搏与奋斗谱写了一曲曲嘹亮的青春之歌——

那是革命年代“青年应有责,破旧换新天”的壮举,是社会主义建设时期“献了青春献终身,献了终身献子孙”的誓言,是改革开放之初“团结起来,振兴中华”的呼喊,是抗美援朝“你若生我相托,我必全力以赴”的承诺,是边防战士“清澈的爱,只为中国”的表白……

每一个奇迹,都凝结着青春奋斗的力量;每一次抵达,都闪耀着青年心中的梦想。无论过去、现在还是未来,中国青年始终是实现中华民族伟大复兴的先锋力量。

列宁曾指出:我们是未来的党,而未来是属于青年的。我们是革新者的党,而青年总是更乐于跟着革新者走的。中国共产党的百年历程,就是一部代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年的历史,党的队伍中始终活跃着怀抱崇高理想、充满奋斗精神的青年人,这是我们党历尽沧桑而依然风华正茂、不断从胜利走向胜利的重要原因。

“青年者,国之魂也。”赢得青年才能赢得未来,依靠青年才能创造未来。

(二)

1986年寒冬,在厦门工作的习近平把自己的军大衣借给寒假回家过春节的大学生朋友;2007年1月,时任浙江省委书记的习近平在浙江大学调研时,面带微笑宽慰鼓励实验失误的学生;2013年4月,习近平总书记同全国劳动模范代表座谈时,看着常年在气候恶劣地区工作的“80后”青年有些变深的肤色,叮嘱有关部门给姑娘们配备一些劳动保护用品……

最是细节见真情。一路走来,习近平总书记始终关爱青年、关心青年,对广大青年寄予厚望。青年兴则国兴,青年强则国强。“青年工作,抓住的是当下,传承的是根脉,面向的是未来,攸关党和国家前途命运。”站在确保党和人民事业薪火相传、后继有人的战略高度,着眼于“培养担当民族复兴大任的时代新人”,习近平总书记高度重视青年工作,希望广大青年立大志、明大德、成大才、担大任,成为社会主义建设者和接班人。

“做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人”。党的十八大以来,总书记常常走到青年中间,多

次在讲话、座谈、书信等交流中,同青年谈心、为青年鼓劲,为青年的成长成才提供了砥砺奋进的思想指南。

“同人民一起奋斗,青春才能亮丽;同人民一起前进,青春才能昂扬;同人民一起梦想,青春才能无悔”揭示了正确人生观;“人生的扣子

从一开始就要扣好”“努力使自己成为高尚的人”彰显了立德修身的价值观;“勤于学习、敏于求知”“既多读有字之书,也多读无字之书”指明了增强本领的方法论;“正确对待一时的成敗得失,处优而不养尊,受挫而不短志”蕴含着为人处世的辩证法……

“总书记了解青年、理解青年,知道我们的所思所盼,带给我们奋进的力量。”一名青年的感想,道出了亿万年轻人的共同心声。牵挂青年身心健康,习近平总书记提醒“年轻人不要老熬夜”;为当代青年减压,总书记提出“在青年成长的关键处、要緊时拉一把、帮一下”;体察到青年成长路上面临的不易,总书记要求解决好青年在毕业求职、创新创业、社会融入、婚恋交友、老人赡养、子女教育等方面操心事、烦心事……

从新中国历史上第一个青年发展规划制定出台,到教育、就业、创业等领域一系列惠及青年的政策不断推出,再到培育青年人才、培养青年干部的扎实举措……党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央亲切关怀下,各地各部门为青年追梦圆梦搭建起越来越广阔的舞台,给奋斗者以越来越有力的支撑和托举。

(下转2版)

刚刚过去的这个夏天,活跃着许多奋斗的中国青年。他们在抗疫一线守护生命,在洪水之中救援群众,在奥运赛场挑战极限,在浩瀚宇宙追逐梦想,在各自岗位上发光发热……从他们身上,人们看到了新时代中国的蓬勃气象:充满朝气、坚韧不拔、敢于担当、开放包容、自信自强。

“请党放心,强国有我!”在庆祝中国共产党成立100周年大会上,从天安门广场发出的青春誓言,响彻神州大地,激荡在亿万青少年心中。这是“后浪”奔涌的时代潮流,这是开创未来的青春担当。

时光不老,青春正好。穿越世纪风云,百年大党风华正茂,新时代青年正当其时,中华民族伟大复兴的光荣与梦想在世界东方升腾。

(一)

“一百年前,一群新青年高举马克思主义思想火炬,在风雨如晦的中国苦苦探寻民族复兴的前途。”在“七一”重要讲话中,习近平总书记的深刻论述,铺展一幅青年与时代同行、为民族担当的历史画卷,启发人们探寻百年党史中蕴藏的“青春密码”。

“我们不说,谁说?我们不干,谁干?”在国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘的旧中国,青春的呐喊,唤醒沉睡已久的民族。一群先进青年,创建了中国共产党,拉开了百年巨变的历史大幕。

(二)

“奋斗征程上,一代代中国